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Prólogo a la norma Internacional 

ISO (la Organización Internacional de Normalización) es una federación mundial de organismos nacionales de normalización (organismos miembros de ISO). El trabajo de preparación de las normas internacionales normalmente se realiza a través de los comités técnicos de ISO. Cada organismo miembro interesado en un tema para el cual se haya establecido un comité técnico, tiene el derecho de estar representado en ese comité. Las organizaciones internacionales, públicas y privadas, en coordinación con ISO, también participan en el trabajo. ISO colabora estrechamente con la Comisión Electrotécnica Internacional (IEC) en todas las materias de normalización electrotécnica.

Las Normas Internacionales se redactan de acuerdo a las reglas establecidas en la Parte 2 de las Directivas ISO/IEC.

La tarea principal de los comités técnicos es preparar Normas Internacionales. Los Proyectos de Normas Internacionales aceptados por los comités técnicos son enviados a los organismos miembros para votación. La publicación de un documento como Norma Internacional requiere la aprobación por al menos el 75% de los organismos miembros requeridos para votar.

 En otras circunstancias, particularmente cuando el mercado requiere urgentemente los documentos, el comité técnico respectivo puede decidir si publica otro tipo de documentos:

· Una especificación disponible al público ISO (ISO/EDP) representa un acuerdo entre expertos técnicos y un grupo de trabajo ISO que es aceptada para su publicación, si el 50 % o más de los miembros con derecho a voto del comité votan a favor.
· Una especificación técnica ISO (ISO/ET), representa un acuerdo entre los miembros de un comité técnico y es aceptada para su publicación si esta es aprobada con 2/3 de los miembros del comité con derecho a voto.
Un ISO/PAS o ISO/ET  es revisado después de tres años con el fin de decidir si será confirmado por otros tres años, revisado para convertirse en una norma internacional o sea retirada. Si la norma ISO / EDP o la especificación ISO / ET se confirma, se revisa de nuevo después de un período de tres años, momento en el que cualquiera de los dos debe transformarse en una norma internacional o retirarse.


Existe la posibilidad de que algunos de los elementos de este documento pueda ser objeto de derechos de patente. ISO no se hace responsable de la identificación de cualquiera o todos los derechos de dichas patentes.
ISO/ET 80004-1 fue elaborado conjuntamente por el Comité técnico ISO / TC 229, nanotecnologías, y el Comité Técnico IEC / TC 113 de normalización de Nanotecnología para productos eléctricos y electrónicos y sistemas. El proyecto se distribuyó por votación a los organismos nacionales de ISO e IEC.
Los documentos en el rango de 80000 a 89999 de los números de referencia se han desarrollado gracias a la colaboración entre la ISO y la IEC.
ISO / TS 80004 se compone de las siguientes partes, bajo el título general Nanotecnologías – Vocabulario:
Parte 1 Términos básicos

Parte 2 nano-objetos –Nano-partícula, nanofibra y nanoplaca1
Parte 3 Nano-objetos de carbón2
Las siguientes partes se encuentran en preparación:

Parte 4 Materiales nanoestructurados

Parte 5  Interfase nano-bio

Parte 6 Medición e instrumentación para la nanoescala.

Parte 7 Diagnostico y terapéutica para  el cuidado de la salud.

Parte 8 Procesos de nanomanufactura.

1 Actualmente como anteproyecto de la norma mexicana  NMX-R- 27687 Nanotecnologías-SCFI-2013.   se encuentra en revisión como  ISO/TS 80004-2. 

2 Actualmente como anteproyecto de la norma mexicana  NMX-R- 80004-3 Nanotecnologías- SCFI-2013.

Introducción
Existen muchas predicciones de que las aplicaciones de la nanotecnología al final virtualmente permearán cada aspecto de la vida y darán pie a avances dramáticos en la comunicación, la salud, manufactura, materiales y tecnologías basadas en el conocimiento. Incluso si el producto esta sólo parcialmente realizado con nanotecnología, existe la necesidad de proveer a la industria y a los investigadores con herramientas adecuadas para apoyar el desarrollo, aplicación y comunicación de las nanotecnologías.
La armonización de las definiciones y la terminología es una herramienta esencial con el fin de promover su entendimiento uniforme y su uso consistente en los sectores industriales donde las nanotecnologías se están desarrollando y usando.
En el contexto de la serie de normas NMX-R-80004 la “terminología” se refiere a:

a) Una presentación conceptual o estructurada del vocabulario empleado en las  nanotecnologías y
b) Las definiciones que se asignan para términos específicos del lenguaje en este vocabulario.

Esta parte de la serie 80004 presenta la terminología y las definiciones sobre los términos básicos  de este vocabulario emergente y sirve como un fundamento para un vocabulario más amplio constituido colectivamente por la serie de normas NMX-CH- 80004.

Nano-objeto (2.5) y nanoescala (2.1) son ejemplos de términos básicos en nanotecnología. Las definiciones respectivas emplean tamaño y limites geométricos para expresar aspectos fundamentales y medibles de los nanomateriales. En el caso del término “nanoescala”, la definición reconoce que el intervalo de tamaño real de los nano-objetos puede caer fuera de los límites precisos que normalmente se asocian con el concepto de escala, por lo que indica que los límites superior e inferior son aproximados.
Debido a que las aplicaciones comerciales siguen apareciendo, éstas ciertamente serán matizadas por el conocimiento científico actual. Persiste el debate sobre si se debe reconocer que la naturaleza de los fulerenos son moleculares más que materiales en la nanoescala . También se reconoce que las consideraciones de salud y seguridad asociadas con la producción intencionada e incidental de nano-objetos no terminan abruptamente en dimensiones de 100 nm. En tanto el conocimiento se expande, es cada vez más claro que una terminología robusta tendrá que capturar y transmitir eficazmente en sus definiciones los aspectos de rendimiento de materiales nanoestructurados y nano-objetos producidos intencionalmente, además de su tamaño y forma fundamentales.

El desarrollo de la terminología esta avanzando a un ritmo acelerado y tiene que ser sensible a las necesidades de la comunidad. Hay una serie de retos al respecto. Se debe cuidar que el sistema de terminología como una herramienta de comunicación no sea demasiado rígido, flexible o general. Una definición demasiado rígida puede sobrevalorar un aspecto que pueda no ser fundamental en todos los casos, o tal vez no sea lo suficientemente flexible para describir nuevos descubrimientos afines, mientras que un sistema que es demasiado general puede asignar significado a un uso imprevisto que sea de hecho muy diferente.
Es necesario reconocer que los nanomateriales, con dimensiones o conteniendo regiones estructurales en la nanoescala, podrían tener propiedades intrínsecas o funcionalidades que son distintas de las asociadas con los átomos individuales, moléculas o materiales a granel. Además, es importante reconocer que los artículos fabricados para contener nanomateriales no son necesariamente nanomateriales en sí mismos.  
Será un desafío permanente comunicar conceptos complejos en las definiciones de una manera significativa y práctica para los interesados en aplicaciones en los sectores de investigación, comercial y en el gobierno. El desarrollo de los términos básicos y sus definiciones han beneficiado la discusión a través del tiempo sobre el uso científico, normativo y de consumo. La ciencia aún está emergiendo, como lo es nuestra capacidad para medir y caracterizar los nanomateriales, o más generalmente la materia, en la nanoescala. Se necesita asegurar que la información científica más reciente se incorpora a la terminología en cuanto esté disponible. Desde la creación de ISO / TC 229 e  IEC / TC113, las nanotecnologías han evolucionado y siguen evolucionando. Es importante reconocer que los correspondientes términos y sus definiciones también seguirán similarmente un camino evolutivo.
Muchas de las definiciones en esta parte de la norma NMX-R- 80004 se determinan intencionalmente para estar en armonía con un marco racional y el sistema jerárquico de terminología para las nanotecnologías. La Figura 1 constituye un ejemplo  aplicable a las definiciones de nanomaterial (2,4), nano-objeto (2,5) y material nanoestructurado (2,7). Esta jerarquía no pretende excluir la posibilidad de que un nano-objeto  tenga una estructura interna o superficial en la nanoescala.
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Figura 1 -Estructura para los nanomateriales
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Parte 1

Conceptos básicos

1. Alcance

Esta parte de la serie NMX-R-80004 lista las definiciones y términos relacionados a los conceptos básicos en el campo de las nanotecnologías. El objetivo del presente documento es facilitar la comunicación entre las organizaciones y los individuos en la industria y aquéllos que interactúan con ellos.

2. Términos y definiciones

2.1

nanoescala
Intervalo de dimensiones de 1 nm a 100 nm, aproximadamente.

NOTA 1 En este intervalo aparecen, aunque no de manera exclusiva, propiedades que no son extrapolaciones de un tamaño mayor. Para tales propiedades los límites del intervalo se consideran aproximados.
NOTA 2 El límite inferior en esta definición (1 nm aproximadamente) se introduce para evitar la designación de átomos individuales y de pequeños grupos de átomos como nano-objetos o elementos de nanoestructuras, lo que podría deducirse en ausencia de un límite inferior.
[ISO/TS 27687:2008, definición 2.1]

2.2 
nanociencia
estudio, descubrimiento y entendimiento de la materia en la nanoescala (2.1), donde las propiedades y los fenómenos que puedan surgir dependen del tamaño y la estructura; y son distintos a los asociados con átomos o moléculas individuales, o a materiales en volumen.
Nota del traductor: La expresión “material en volumen” es la traducción de “bulk material” y se refiere a una porción de material de tamaño suficiente para representar las propiedades extensivas del material.

2.3 

nanotecnología

aplicación del conocimiento científico para controlar y manipular la materia en la nanoescala (2.1) con el fin de hacer uso de las propiedades y los fenómenos dependientes del tamaño y de la estructura, a diferencia de los asociados con átomos individuales o moléculas o con materiales en volumen.

NOTA La manipulación y el control incluyen la síntesis de materiales. 
2.4

nanomaterial
material con alguna dimensión externa en la nanoescala (2.1) o con estructura interna o superficial en la nanoescala.

NOTA 1 Este término genérico incluye nano-objeto (2.5) y material nanoestructurado (2.7)

NOTA 2 Ver también nanomaterial de ingeniería (2.8) material manufacturado (2.9) y nanomaterial incidental.

2.5 

nano-objeto
material con una, dos o tres de sus dimensiones externas en la nanoescala (2.1).
[ISO/TS 27687:2008, definición 2.2]

NOTA 1 Término genérico para todos los objetos discretos en la nanoescala.

2.6 

nanoestructura
composición de partes constituyentes inter-relacionadas en la que una o mas de estas partes está en la región de la nanoescala (2.1) 

NOTE  Una región es definida por un limite que representa una discontinuidad en las propiedades.

2.7 

material nanoestructurado

material que tiene una nanoestructura interna (2.6) o superficial.

NOTA Esta definición no excluye la posibilidad de que un nano-objeto (2.5) tenga estructura interna o superficial. Se recomienda el termino nano-objeto cuando las dimensiones externas están en la nanoescala.
2.8 

nanomaterial de ingenieria

nanomaterial (2.4) diseñado para una función o propósito especifico.
2.9

nanomaterial manufacturado

nanomaterial (2.4) producido intencionalmente para propósitos comerciales con propiedades o composición especifica.

2.10

nanomaterial incidental

nanomaterial (2.4) generado como un subproducto no intencional de un proceso.
NOTA 1 El proceso puede ser de fabricación, bio-tecnológico u otro.

Note 2. Ver la definición de partícula ultra fina en ISO/TS 27628, 2.21.

2.11 

nanomanufactura
síntesis, generación o control intencional de  nanomateriales (2.4) ò pasos de fabricación en la nanoescala (2.1) para propósitos comerciales.
2.12

proceso de nanomanufactura

conjunto de actividades para sintetizar, generar y controlar  intencionalmente nanomateriales (2.4), o pasos de fabricación en la nanoescala (2.1), para propósitos comerciales.

2.13 

fenómeno en la nanoescala
efecto atribuido a nano-objetos (2.5) o regiones en la nanoescala (2.1).
2.14 

propiedad en la nanoescala

característica de un nano-objeto (2.5) o región en la nanoescala (2.1).
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